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Tárgy: A Podmaniczky Páholy felhívása 
a városrész épített és természeti 
öröksége fennmaradását szolgáló „helyi 
érték-védelmi rendelet" megalkotásáról 

Tisztelt Képviselő-testület! 

A Podmaniczky Páholy Alapítói a - Fővárosi Közmunkák Tanácsa megalapításának 
száznegyvenedik évfordulója alkalmából - 2010. március 15-én kelt felhívásukban a 
városrész épített és természeti öröksége fennmaradását szolgáló „helyi (kerületi) érték
védelmi rendelet" megalkotására szólítják fel Budapest kerületeinek önkormányzati testületeit 
és hivatalait. A felhívás teljes szövege mellékletként olvasható. 

A Főépítészi Osztály - e levelet megelőzően - már megkezdte a kerületi értékvédelemről 
szóló rendelettervet előkészítését, mely szakértői egyeztetés és bizottsági tárgyalás előtt áll. 
így a rendelet elfogadására még ez évben mód és lehetőség van. 

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet az alábbi határozati javaslat elfogadására. 

Határozati javaslat: 
Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete egyetért a 
Podmaniczky Páholy kezdeményezésével a városrész épített és természeti öröksége 
fennmaradását szolgáló „helyi értékvédelmi rendelet" megalkotásával. 
Egyben felkéri a polgármestert a rendeletalkotási javaslat elkészíttetésére és képviselő-testület 
elé terjesztésére. 
Határidő: legkésőbb: 2010. december 16. 
Felelős: Verbai Lajos polgármester 
Végrehajtásért felelős: dr. Neszteli István jegyző 
Végrehajtás előkészítéséért felelős: dr. Korpái Anita osztályvezető 

Mozsár Ágnes főépítész 

Budapest, 2010. április 1. 

ar. Neszteli István 
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FELHÍVÁS 

BUDAPEST KERÜLETEI 

alkossák meg helyi 

ÉRTÉKVÉDELMI RENDELETÜKET! 

A Podmaniczky Páholy és a kezdeményezéséhez csatlakozó intézmények, szakmai 
szervezetek, egyesületek felszólítják Budapest kerületeinek önkormányzati testületeit és 
hivatalait: ha még nem tették meg, haladéktalanul hozzák meg a helyi (kerületi) 
értékvédelemről szóló, a városrész épített és természeti öröksége fennmaradását szolgáló 
rendeletüket, hogy e kivételes fontosságú tárgyban egyensúly születhessen a magán- és 
közösségi, a civil és a vállalkozói érdekek között, abban a jogszabályi környezetben, amely 
összképét tekintve ma alkalmatlan megvédeni élő örökségünket Ennek megvédése azonban a 
kerületek választott önkormányzó testületeinek esküjük alapján számonkérhető kötelessége. 

A közönség nagyobbik része egyszerűen csak életének élhető, otthonos kereteit keresi, mások 
érzékenyebb érdeklődéssel fordulnak az évszázadok során értékké nemesedett épített és 
természeti elemek sorsa felé. Mindannyian azt tapasztaljuk, hogy örökségünk egyre pusztul. 
A magyar választási rendszer sajátosságai miatt a döntéshozóknak, noha helyhatóságot 
alkotnak, olykor nincs semmi közelebbi közük a helyhez, amelyet felelősséggel kell(ene) 
igazgatniuk. Eljárásaikban ezért gyakran nincsenek tekintettel a hagyományokra, kerületük 
természeti és épített értékekben megjelenő szellemére - az utcaképtől a beépítés jellegéig, az 
egyedi védelemtől az illeszkedés szabályait érvényre juttató gondolkozásig. Pedig ez jelenti és 
jelenthetné a legbiztosabb alapját a polgári közösség formálásának, a tudatos és magát 
lakóhelyén otthon érző polgár közösségi tudatának - akinek szavazataira természetesen 
számít a politika, miközben épp innen meríti, de aztán föl is éli önnön legitimitását. 

A Podmaniczky Páholyt alapító civil szervezetek a legendás hatású és példásan hatékony 
Fővárosi Közmunkák Tanácsa megalapításának száznegyvenedik évfordulóján arra hívják fel 
a főváros kerületeinek minden felelős hivatalnokát és politikusát: tegyék meg azt a lépést, 
amelyet dolguk és felelősségük megtenni. 
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AHOLY 
Alkossák meg kerületük helyi értékvédelmi rendeletét! 

A Podmaniczky Páholy szakértői kidolgozták a csatolt rendelet-mintát, amelyet 

követendőnek, hasznos segédletnek ítélnek. A közelmúlt évtizedek tapasztalataira épül, és 

szilárd kereteket biztosít a kérdés kezeléséhez. A jogszabályi környezetről a második számú 

melléklet ad pontos képet és elemzést, hivatkozási alapot teremtve a rendeletalkotáshoz. 

A Páholy minden a városért, a városrészekért felelős tényező lelkiismeretére apellál. 

Meggyőződése, hogy ennek a lelkiismeretnek előbb-utóbb a jelenleginél sokkal nagyobb 

hatékonysággal kell működnie minden önkormányzatban, hogy így esélye legyen annak 

nevezni magát, amit ez a szó kifejez. S mert tudja - a néhány hónap múlva esedékes 

önkormányzati választásokra is utalva - , hogy hamarosan eljön az az idő, amikor sokkal 

többen kérik majd számon a helyhatóságokon, hogy mit tettek és mit nem tettek meg az őket 

hatalomba segítő polgárokért, mint ahogy most, birtokon belül kényelmesen elhelyezkedve 

gondolják vagy remélik. 

Budapest, kétezertíz március idusán 

A Podmaniczky Páholy alapítói 
Budapest Kör 
Budapesti Városvédő Egyesület 
Budapest Világörökségéért Alapítvány 
ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottság Egyesület 
Kammermayer Projekt Egyesület 
Kós Károly Egyesülés 
LÁT-KÉP Egyesület 
Levegő Munkacsoport 
Magyar Urbanisztikai Társaság Budapesti Csoportja 
Nagy Budapest Tözsasztal 
ÓVÁS! Egyesület 
Szeretem Budapestet Mozgalom 
Városi és Elővárosi Közlekedési Egyesület 
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